

〈不一樣的聖誕感覺〉

陳汝康傳道

在臨近二零二五年最後的一個月，大埔發生了導致至少一百六十人罹難的五級火災。有教會也在這段時間談及：當城市處於哀傷的時候，教會如何過聖誕節呢？很多教會已經預備了不同的聖誕慶祝，但這些活動仍然要如常進行嗎？今年深迦的聖誕佈道會的主題也從「Home Sweet Home」，改變為有關平安的主題信息。當我預備這篇「堂主任的話」之時，亦想起天使向牧羊人所說的話：「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」（路加福音 2:14）我們有反思過真正的平安是怎樣的嗎？當我閱讀福音書的時候，耶穌的出生，對希律王來說，是平安，還是對其權力的威脅呢？當教會因著大埔火災要變動很多原先已經定下的計劃的時候，我們平安嗎？

近年來，我們提到聖誕節已經被商人騎劫，已經被資本主義包裝成一個商業活動；所以，聖誕節的焦點已經不是耶穌的降生，而是尖沙咀的燈飾是否矚目？人們所談論的，是聖誕的長假期要北上消費，還是要出國旅遊呢？各位弟兄姊妹，對我們來說，聖誕節有怎樣的意義呢？《誰是主角》的歌詞提到：「誰是這節日裡的主角？你懂不懂？」我們明白到聖誕節的主角是誰人嗎？

那如何能夠得著那份真正的平安呢？「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂。」（雅各書 1:2）經文提到，即使我們落在百般試煉當中，我們心裡仍要保持喜樂。其實，真正的喜樂和平安是我們知道耶穌與我們同在，祂並沒有離開我們。

這兩個星期聽過一位大埔的教牧同工分享，在火災發生當晚，同工與幾位弟兄姊妹一同到馮梁結紀念中學作支援。當晚同工見到一位大學生坐在路邊，就只是默默地在她旁邊陪伴，送上一支水及一個充電器。到了凌晨三時，那位大學生收到家人被救出來，送到廣華醫院的消息後，整個人馬上醒過來，攬著同工大喊，然後就趕著到廣華醫院去。在臨別的時候，同工也不知道那位大學生的名字，只是聽到她說一聲：「多謝你！」

各位弟兄姊妹，當我們能夠把真正的平安和喜樂活出來，即使只是一個默默的陪伴，也是生命的同行。當聖誕變成商業活動的時候，我們能否在聖誕節實踐生命的同行呢？倘若我們仍然有親友未認識耶穌，我們願意邀請他們參加十二月二十日（星期六）的聖誕佈道會嗎？或許他會拒絕我們，但至少讓他知道，耶穌仍然等待著他，仍然有人惦記著他。